



Один из лидеров химической отрасли Беларуси продолжает реализацию масштабных проектов, направленных на рост объемов производства и расширение номенклатуры продукции

ОАО «Гродно Азот» отмечает 60-летний юбилей

3 декабря 1963 года считается датой рождения гродненского «Азота»: в этот день (точнее, ночь) на Гродненском азотно-туковом заводе получили первую пробную продукцию — аммиачную селитру. Так был реализован один из важнейших проектов развития химической промышленности СССР. На шите трудовой славы союзной стройки загорелись 33 Красные Звезды — столько бригад удостоили наивысших почестей в соревновании за досрочный пуск завода. Проектировался АТЗ как предприятие, которое должно и обеспечивать удобрениями сельское хозяйство, и вести экспорт.

С самого начала одной из главных его целей было получение продуктов высшего качества. Коллектив достойно справился с непростым заданием, и здешние серную кислоту, карбамид, капролактамы, сульфат аммония первыми в СССР удостоили Знака качества. За все время существования на предприятии не поступало ни одной обоснованной рекламации, а девиз ОАО «Гродно Азот»: «На завод должен возвращаться не товар, а потребитель».

В октябре 1970 года Гродненский азотно-туковый завод преобразовали в химический комбинат имени С. О. Притыцкого, спустя пять лет — в Гродненское производственное объединение «Азот». С 2000-го это уже Гродненское производственное республиканское унитарное предприятие «ГПО Азот», а с августа 2002-го открытое акционерное общество «Гродно Азот» работает с именем, которое хорошо знакомо и внутри страны, и за ее пределами. В 2011-м ОАО «Гродно Азот» реорганизовали путем присоединения к нему ОАО «Гродно Химволокно» в качестве филиала.

Современный «Гродно Азот» — динамично развивающееся в текущих условиях предприятие, которое специализируется на выпуске жидкого технического аммиака, технического метанола, капролактама, полиамидов, кордной ткани и технической нити. И за последние годы оно не просто не утратило свои позиции — выстроило продуманную стратегию их укрепления.

Завершая запланированную реконструкцию установок — воздухооделительных цеха метанола и водоподготовительной котельной цеха, которые обеспечили надежность цеха, которые обеспечили надежность цеха, которые снизили затраты на выпускаемую продукцию, ОАО «Гродно Азот» не переставал ориентироваться на запросы современного потребителя. На производстве карбамидов возвели две установки: фасовка в



Игорь Ляшенко, генеральный директор ОАО «Гродно Азот»:

— Год за годом ОАО «Гродно Азот» в полном объеме удовлетворяет возрастающие потребности сельского хозяйства и ряда других отраслей отечественной экономики. Подводя итоги 60-летия, мы гордимся, что не только встречаем юбилей в статусе одного из лидеров химической отрасли Беларуси, но и реализуем масштабные проекты, направленные на рост объемов производства и расширение номенклатуры продукции. Мы уверенно смотрим вперед, профессионально выполняя задачи, поставленные руководством страны и VI Всебелорусским народным собранием.

В становление и развитие ОАО «Гродно Азот» вложили силы и знания несколько поколений химиков. Выражаем глубокую благодарность и признательность ветеранам предприятия за безупречный труд, богатейший опыт, добрые традиции и преданное отношение к делу. Вместе с тем мы знаем: самые яркие страницы истории ОАО «Гродно Азот» еще будут написаны, ведь они складываются из новых проектов. И нашему трудолюбивому и профессиональному коллективу по силам осуществить задуманное.

биг-беги позволяет удобно и рационально тарировать готовый продукт, а производство AdBlue дало возможность действовать по программе импортозамещения.

Новая программа перспективного развития ОАО «Гродно Азот» на ближайшие пять лет предусматривает реализацию проектов по карте модернизации. Это позволит не только продлить срок службы действующих мощностей, но и снизить удельную энергоёмкость производств аммиака, увеличить объем выпуска, а также получить новый вид удобрений.

Растущий спрос на продукты питания на фоне сокращения пахотных земель можно удовлетворить только за счет увеличения объемов производства и эффективно применения азотных удобрений, в первую очередь имеющих высокое содержание питательных веществ, — это карбамид (46,2 процента азота) и аммиачная селитра (34 процента). Поэтому первоочередные задачи ОАО «Гродно Азот» — обновление производственных мощностей и внедрение современных перспективных технологий, что даст реализовать основную миссию — максимально полное удовлетворение потребностей отечественного агропромышленного комплекса в азотных минеральных удобрениях, а химической отрасли страны — в капролактаме, метаноле и других видах химической продукции.

Картой модернизации запланирована реконструкция действующих цехов аммиак-3 и аммиак-4. Благодаря ей выпуск увеличится на 315 тысяч тонн в год (до 1 385 000), а себестоимость упадет из-за снижения удельного энергопотребления на тонну аммиака. Дополнитель-



Городу — в дар

Не только доход, но и активная социальная политика входит в задачи градообразующего предприятия Гродно. У местных химиков много непрофильных объектов: санаторий «Жемчужина», турбаза «Химик», один из лучших детских оздоровительных лагерей «Купалинка», медико-санитарная часть, общежития и арендное жилье.

Уделяя первостепенное внимание своим работникам и вкладывая в развитие объектов собственной социальной сферы, будучи учредителем дочернего унитарного предприятия «АзотСервис», ОАО «Гродно Азот» за 60 лет сделал многое для областного центра. За средства предприятия построены гостиница «Беларусь», Дворец культуры химиков, городская клиническая больница № 4, Румлевский мост, троллейбусное управление, пожарный аварийно-спасательный отряд № 5, городские инженерные коммуникации, очистные сооружения и автодороги.

Андрей Рыбаков, председатель Белорусского государственного концерна по нефти и химии:

— Сегодня «Гродно Азот» — промышленный гигант, один из сильнейших белорусских брендов. Минувшие 60 лет полны значимых достижений и больших побед. С момента основания предприятия высококвалифицированный коллектив постоянно улучшал применяемые технологии, повышал качество продукции и завоевывал новые рынки. Отличительная черта «Гродно Азота» — непрерывное развитие и постоянная модернизация, которая и сегодня находится в активной стадии. Уверен, реализация всех намеченных планов возможна только благодаря полной мобилизации имеющихся ресурсов, креативному мышлению и безоговорочной вере в свои силы.

Желаю ОАО «Гродно Азот» стабильного развития, процветания и освоения новых рынков, а коллективу и ветеранам — крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия!



но полученный объем планируется перерабатывать в новом цехе карбамидом мощностью 1500 тонн в сутки (500 тысяч — в год) с изготовлением гранулированного продукта, тем самым обеспечив баланс раствора и полную загрузку действующих производств.

Строительство агрегата для производства нитрата аммония мощностью 1500 тонн в сутки (еще один проект, включенный в карту модернизации) позволит наладить выпуск нового, но хорошо знакомого аграриями азотного удобрения — аммиачной селитры. Именно с нее началась история гродненского предприятия. Реализация проекта даст и возможность диверсификации продукции КАС — селитра — карбамид.

Сегодня уже началось обновление аммиачного производства: в активной фазе техническая модернизация компрессорного оборудования цеха аммиак-4, которая повысила мощность агрегата до 1750 тонн в сутки.

Есть чем и кем гордиться

Достойных тружеников в истории предприятия тысячи. Коллектив ОАО «Гродно Азот» гордится, что в его рядах стояли восемь кавалеров ордена Ленина, восемь — Октябрьской Революции, 38 — Трудового Красного Знамени, 58 — «Знак Почета», 43 — Трудовой славы II и III степени, один кавалер ордена Почета, 130 были награждены медалями за трудовые заслуги, доблесть и отличие. Кроме того, многие удостоены высоких почетных званий и грамот. ОАО «Гродно Азот» пользуется высоким авторитетом на рынке минеральных удобрений и капролактама, подтверждением чему служат высокие правительственные награды, премии, дипломы и международные призы.

Многие виды выпускаемой «Азотом» продукции неоднократно входили в число лучших товаров года Республики Беларусь, цехам и производственным подразделениям вручали грамоты и дипломы за отличную работу. Завод является лауреатом премий Правительства Республики Беларусь, Гродненского областного исполнительного комитета за достижения в области качества. ОАО «Гродно Азот» — обладатель более 450 наград.

УНП 500036524